

ПЕРВАЯ КНИГА У НАС В ГОСТЯХ ОМСКИЙ ЛИТЕРАТОР АЛЕКСАНДР ЛЕЙФЕР



НА СНИМКЕ: А. Лейфер.

Фото Ю. СЕРГИЕВИЧА.

Недавно у нас в городе по приглашению районного правления общества книголюбов побывал омский литератор Александр Лейфер. Имя его известно тарчанам по книге «Сибирь не изменю!». Это первая книга молодого литератора.

Александр Лейфер по профессии журналист. Закончил Казанский университет, отделение журналистики. Работал в «Омской правде», сейчас — в областном радиовещании. Первую серьезную заявку на свое место среди омских литераторов Александр сделал в сборнике «Судьбы, связанные с Омском», написав очерк «Омские годы Федора Достоевского». Во втором сборнике вызвал читательский интерес очерк «Подвиг Чокана». В очерке рассказывается о Чокане Чингисовиче Валиханове — первом казахском ученом-просветителе.

И вот книга «Сибирь не изменю!». Безусловно, интересная, на широком документальном материале, увлекательно рассказывающая о жизни крупного многогранного ученого Петра Людвиговича Драверта. Трудно перечислить все то, чем занимался всю свою жизнь Петр Драверт. Общественный деятель, библиофил, ми-

нералог, метеоритовед, географ, ботаник, краевед, археолог, музейный работник, автор около 700 научных и популярных трудов и статей, организатор и участник пятидесяти экспедиций по Сибири, Уралу и Казахстану. Известен Петр Драверт и как поэт, многими стихами обогативший русскую поэзию.

Надо было иметь определенную смелость, чтобы взяться за жизнеописание (а в подзаголовке книги так и написано «Страницы одной жизни») столь незаурядной личности.

В предисловии автор пишет: «Передо мной лежала рукопись, а все остальное пространство стола было завалено грудой бумаг, при помощи которых она родилась».

Десять лет назад я завел большую папку и положил в нее первую вырезку. Потом папка начала толстеть, разбухать. Вскоре пришлось завести еще одну, третью... Так по крупницам накапливался материал о прекрасном человеке, о бесребреннике и мечтателе Петре Драверте.

Мне помогали самые разные люди из Красноярска и Ленинграда, Москвы и Казани, Томска и Якутска, Кирова и Калуги, Киева и Ка-

лининграда и, конечно же, из Омска, поскольку в нашем городе Драверт прожил большую часть своей жизни».

Десять лет работы. В ключевой части книги дается библиографический список литературы, с которой ознакомился автор. В этом списке 136 работ. Кроме того, встречи, переписка с самыми разными людьми.

Книга вышла и получилась интересной. Ее с удовольствием прочитает каждый читатель и почерпнет новое о нашем крае. В частности, тарчане могут узнать о том, как Петр Драверт искал метеорит, упавший в Тарском округе 3 марта 1929 года.

На поиски метеорита понадобилось восемь лет. «Кстати,— пишет Александр Лейфер, — где, вы думаете, он был обнаружен? Драверт нашел его в кадушке с капустой. Жена одного колхозника использовала небесный камень в качестве груза при квашении капусты». Есть в книге и другие факты, касающиеся выпадения метеоритов в Тарском округе.

Александр Лейфер побывал в рабочих коллективах хлебоприемного предприятия, «Сельхозэнерго», встречался с учащимися школы

№ 4, СПТУ-70, СПТУ-25, школы рабочей молодежи, с библиотечными работниками. Состоялась встреча и в нашей редакции.

Повсеместно его живой рассказ об омских писателях вызвал интерес и останется в памяти тарчан. Благодаря этим встречам тарские книголюбыв глубже познакомилась с творчеством омских писателей и поэтов И. Анкилова, Т. Белозерова, В. Мурзакова, Т. Четвериковой, И. Петрова и других.

Каждая встреча с Александром Лейфером заканчивалась одной просьбой: «Приезжайте к нам еще». У молодого литератора новые творческие замыслы. И, несомненно, в недалеком будущем тарчане встретятся с его новыми книгами.

В. ШАХОВ.